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Před stáží je nutné si pohlídat, jaké dokumenty jsou hostující zemí vyžadovány a začít je vyřizovat 
v dostatečném předstihu, aby se stihly všechny termíny. Seznam potřebných dokumentů nejlépe 
poskytne kontaktní osoba dané země a např. v mém případě, zašle i formuláře, které vyžadují 
(potřebovala jsem jednak výpis z očkovacího průkazu a jednak jsem si zařizovala provedení Mantoux 
testu na TBC). 
 
Ubytování v Budapešti bylo bohužel nejslabším článkem celé stáže. Bydleli jsme na koleji, která by 
kvalitou odpovídala asi nejhorší koleji v ČR, ale místní nám řekli, že to je druhá nejlepší kolej pro 
mediky, kterou mohou nabídnout. Ovšem vzhledem k nabitému programu, jsem to brala pouze jako 
místo pro přespání a všichni jsme si na to velmi rychle zvykli. 
Co se stravování týče, byla jsem velmi mile překvapena, protože nám tamější pobočka IFMSA 
zaplatila polední menu v restauraci nedaleko kliniky, čehož jsme mohli využívat každý všední den. 
Kontaktní osoby byly všechny velmi vstřícné a na cokoliv se člověk zeptal (např. co vzít s sebou, co 
čekat v nemocnici apod.), velmi rychle odpověděly. 
 
Samotná stáž odpovídala přesně tomu, co jsem očekávala. Mým oficiálním vedoucím byl přednosta 
kliniky a hned první den se zeptal, co bych chtěla vidět a co očekávám a snažil se mi co nejlépe 
vyhovět. Napsal mě do rozpisu jednotlivých oddělení, takže jsem je během toho měsíce prošla 
všechna. Mí školitelé se měnili podle toho, kdo měl na kterém oddělení ten den službu a většinou to 
byli mladší lékaři, kteří mě brali spíše jako kolegu než studenta, což bylo velmi příjemné. Byli velmi 
vstřícní, vysvětlovali mi problematiku a díky tomuto přístupu jsem se nezdráhala ptát se na vše, co 
mne zajímalo – ať se jednalo o medicínskou problematiku konkrétního pacienta, systém vzdělávání a 
zdravotnictví v jejich zemi nebo možnosti volnočasových aktivit ve městě. 
 
Organizátoři pro nás vytvořili perfektní program pro volný čas. 
Každý všední den se odpoledne konala nějaká akce, většinou s cílem poznat město nebo navštívit 
památky a člověk se podle nálady mohl zúčastnit, nic samozřejmě nebylo povinné. 
Každý víkend jsme se také mohli zúčastnit nějakého většího výletu – ať to byl zájezd k Balatonu nebo 
poznávání historických městeček. 
 
Co se týče praxe na radiologické klinice, vřele doporučuji – se školiteli se lze domluvit, na čemkoliv, co 
je třeba, ukáží všechno možné a jsou velmi milí a vstřícní. 
Členové HuMSIRC odvádějí skvělou práci, vycházejí vstříc pokud možno všem a všemu a opravdu se 
snaží zorganizovat pobyt co možná nejlépe. 
Jediným detailem, který mi za ten měsíc začal v Budapešti scházet, byly parky nebo nějaká městská 
zeleň. Město sice nabízí veškeré aktivity, na které si člověk jen vzpomene v kteroukoliv denní i noční 
dobu, ale coby evropská metropole, je také neustále plné lidí a dopravy. A když člověk hledá trochu 



úniku do přírody, je tam jediný park uprostřed města nebo potom možnost jet do některé příměstské 
oblasti, což je samozřejmě časově náročné. 


